

РЕЦЕНЗИЯ

канд. филол. наук, доцента Гладилиной Галины Леонидовны
на магистерскую диссертацию студента филологического факультета
КГПУ им. В.П. Астафьева **Захаровой Ирины Александровны**
на тему «**Ассоциативное поле «город» в языковом сознании русских и иностранных**
студентов»

Кафедра современного русского языка и методики,
направление: 44.04.01 Педагогическое образование,
Магистерская программа
Русский язык и литература в поликультурной среде

№	Параметры оценивания	Оценка			
		отлично	хорошо	удовлетв.	неудовлетв
1	Новизна и актуальность исследования	+			
2	Лингвистические методы удовлетворяют задачам исследования	+			
3	Выводы соответствуют поставленной цели исследования	+			
4	Соответствие теоретической части практическим задачам исследования		+		
5	Убедительность аргументации и критический анализ		+		
6	Самостоятельность исследования	+			
7	Язык, стиль и логичность изложения	+			
8	Качество оформления магистерской диссертации и демонстрационных материалов (при наличии)	+			
9	Объем текстовой части	+			
10	Качество оформления библиографических источников	+			
11	Теоретическое значение и практическая ценность работы	+			

Достоинством рецензируемой диссертации является комплексный подход к исследованию: проведено два ассоциативных эксперимента, проанализировано 423 реакции 60 респондентов, разработаны методические материалы для студентов, изучающих русский язык как иностранный, и учеников средней общеобразовательной школы в рамках проблематики исследования. Магистерская диссертация построена в соответствии с поставленными целью и задачами, которые находят отражение в материалах работы. И.А.Захарова продемонстрировала владение методиками психолингвистического анализа.

Вместе с тем, возникают вопросы:

1. Оказывают ли влияние внешние факторы (экологические, социокультурные) на ассоциации респондентов всех трех групп?
2. Насколько правомерно сравнивать результаты групп респондентов — представителей

Европы, если в первом эксперименте участвовали студенты из Германии, а во втором из Франции и Финляндии?

3. Можно ли предполагать влияние территориального фактора (Европа, Россия, Азия) на результаты выводов ассоциативного эксперимента по гендерному признаку?

В целом диссертационное исследование И.А. Захаровой отвечает всем требованиям и заслуживает высокой оценки.

Рекомендуемая итоговая оценка рецензента	Отлично
---	---------

Канд. филол. наук, доцент кафедры русского языка и методики его преподавания
КГПУ им. В.П.Астафьева

Гладилина Галина Леонидовна

